

统筹服务全局 聚焦主责主业

新时代10年 蚌埠以绿色发展理念推进经济社会高质量发展

3月9日,市生态环境局召开全市生态环境保护工作会议。会议对市生态环境局新时代10年工作进行了系统回顾和总结。回望新时代10年,在习近平生态文明思想指引下,在市委、市政府的坚强领导下,我市生态环境保护事业改革创新、艰苦奋斗、持续向前。我市生态环境系统牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,坚持生态优先、绿色发展不动摇,坚决打好污染防治攻坚战,生态环境质量持续改善,绿色发展支撑不断强化。良好生态环境成为全社会的共同追求,以绿色发展理念推进经济社会高质量发展成为普遍共识,广大人民群众生态环境的获得感、幸福感、安全感更加充实。

这10年,市生态环境局坚守初心,守护蓝天碧水净土。市生态环境局深入学习贯彻习近平生态文明思想,制定出台《关于深入贯彻习近平总书记视察安徽重要讲话精神进一步加强生态环境保护工作的实施意见》等,坚持精准治污、科学治污、依法治污,全面完成“十二五”“十三五”生态环境约束性指标任务,在2020年、2021年全省设区市污染防治攻坚战绩效考核中均获优秀等次,一批群众身边的突出生态环境问题得到解决,越来越多的人为蚌埠的蓝天白云、绿水青山点赞。

这10年,市生态环境局创新举措,服务经济发展大局。市生态环境局持续深化“放管服”改革,推进审批告知承诺制等制度创新,审批时限较

法定时限压缩60%,39个政务服务事项实现全程网办,优化营商环境做法被《中国环境报》刊发,中国(安徽)自由贸易试验区蚌埠片区“两证合一”改革成果被省市主流媒体报道。推行监督执法正面清单和负面清单制度,对纳入正面清单的43家企业,实施差异化监管,无事不扰,有事必应;对轻微违法违规行为依规免罚,给予一定的容错空间,精准助企纾困。2022年以来,应用免罚案件17起,金额183.76万元。

这10年,市生态环境局与时俱进,深化体制机制改革。市生态环境局坚持完善生态环境系统体制建设,完成全市生态环境机构监测监察执法垂直管理制度改革,综合行政执法支队实现参公管理,组建全省首家市



级生态环境大数据中心,增设市生态环境工业固体废物管理中心(宣传教育中心)、市生态环境安全应急管理中心、市生态环境工程评估中心(环境科学研究所),生态环境统一监管职责得到有力强化。

这10年,市生态环境局牢记嘱托,建设生态环保铁军。市生态环境局牢记习近平总书记对环保铁军的殷殷嘱托,

始终在思想上、政治上、行动上把衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入开展党的群众路线教育实践活动等党内集中学习教育,认真组织作风建设集中教育,逐步加大干部队伍建设和交流轮岗力度,努力营造干事创业的浓厚氛围。



2023年,是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年,是实施“十四五”规划承前启后的关键一年,也是我市实现“两年大进步、四年上台阶”目标的重要一年。全市生态环境系统将认清形势、找准差距,锚定目标、因势而为,聚焦主责主业:一是作为生态文明建设的主力军,必须牢记“国之大者”,做到胸中有“数”,全力投身建设人与自然和谐共生的现代化伟大实践;二是作为生态环保事业的主阵地,必须保持战略定力,找准策略方法,努力提升全市生态环境保护工作的质量层次;三是作为污染防治攻坚战的主战场,必须内补短板差距,外树良好形象,真正做到严监管、守底线、提质量、促发展。

本版文字 谢勋章

蚌埠公交集团 践行雷锋精神 弘扬文明新风

前不久,习近平总书记对深入开展学雷锋活动作出重要指示强调:“让学雷锋活动融入日常、化作经常,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴凝聚强大力量。”

雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为。去公园、淮河边捡拾垃圾,用实际行动践行对环保的热爱和支持;进社区报到认领服务岗位,满足社区居民“微心愿”;为乘客做好事、



解难事,给乘客营造温暖、舒适的出行环境……蚌埠公交集团职工积极参与各类活动,以实际行动践行雷锋精神,弘扬文明新风。

在职党员进社区,服务群众“零距离”。搀扶行动不便的老人检查身体,向居民宣传普及健康知识……蚌埠公交集团五公司党支部党员张少智主动参与纬四街道柏奥社区“健康义诊”志愿服务活动,让居民在家门口就能了解健康知识,提升社区居民的幸福感和获得感。

蚌埠公交集团五公司党支部为落实“弘扬雷锋精神·争当社区先锋”在职党员进社区志愿服务月活动,鼓励党员参与所在地社区党组织开展的学雷锋活动,积极发挥党员先锋模范作用。

美德善行不断涌现,好人好事蔚然成风。从帮助走失小孩找到家人的125路公交车驾驶员王朕,到10米车厢传递拾金不昧正能量的131路驾驶员王世明,再到疫情防控一线的党员“夫妻档”褚燕、尚林跃……一个个鲜活形象,书写着新时代的雷锋故事,彰显蚌埠“公交人”的理想信念、爱心善意、责任担当。

积极投身到淮河保护的生态文明实践中。在涂山风景区,公交修理厂组织开展义务植树活动,提高志愿者们参加志愿服务活动的积极性,激发大家关心和参与生态环境保护的热情。“通过开展志愿服务活动,引导职工积极投身污染防治、植树护绿等生态文明实践中。”蚌埠公交集团相关负责人表示,将不断丰富志愿服务内涵,展现志愿服务风采,进一步推动文明实践落地生根。

